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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till klimat- och miljöminister Romina Pourmokhtari (L)

2025/26:146 Avvecklad klimatriskkartläggning

En granskning i DN visar att nästan alla länsstyrelser har avbrutit det 
systematiska arbetet med nationell kartläggning av klimatrisker; bland annat 
har två av tre tjänster för detta ändamål försvunnit. Detta sker trots tydliga 
varningar för ökade extremväder och betydande risk för översvämningar, skred 
och andra väderrelaterade skador. Samtidigt har det inträffat ett omfattande 
skyfall som pekar på att brister i beredskap och förebyggande analys fått reella 
konsekvenser.

Det finns svåra erfarenheter från det län jag själv företräder: skyfallet över 
Gävle i augusti 2021, ofta kallat ett tusenårsregn på grund av den extrema 
intensiteten. På bara ett dygn föll över 160 millimeter regn, vilket slog alla 
tidigare svenska rekord för ett dygns nederbörd i en stadsmiljö.

Konsekvenserna blev omfattande:

 Vägar, järnvägar och fastigheter översvämmades.
 Hundratals bostäder fick stora vattenskador.
 Kommunens infrastruktur och va-system sattes under enorm press.

Det är uppenbart att regeringen, genom sitt ansvar för styrning, resurser och 
uppföljning, inte har säkerställt att den förebyggande infrastrukturen för 
klimatrisker är tillräckligt robust och fungerande.

Mot denna bakgrund önskar jag att ministern redogör för varför arbetet med 
klimatriskkartläggning har avvecklats på detta sätt, vilka konkreta åtgärder som 
har vidtagits för att återuppta och stärka detta arbete samt hur ministern själv tar 
ansvar för att Sverige inte ska upprepa den här typen av strukturella brister.

Jag ställer därför följande fråga till klimat- och miljöminister Romina 
Pourmokhtari:

 

Har ministern för avsikt att säkerställa att en kontinuerlig nationell 
klimatriskkartläggning genomförs mot bakgrund av att nästan alla länsstyrelser 
har avbrutit sitt kartläggningsarbete?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-11-03
Besvaras senast
2025-11-12 kl. 12.00
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………………………………………

Sanna Backeskog (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


